

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

Teatro Miñón

GRAN CINE DE MODA Y SELECTO PARA MAÑANA DOMINGO

DOS GRANDES SECCIONES
1.ª, a las cinco de la tarde; 2.ª, a las siete de la noche

(Sección de moda, última de abono)
Último episodio de la gran película policíaca de gran éxito en este cinematógrafo.

El cofrecito negro

—:ESTRENO:—

del primer episodio de la colosal y magnífica película de 22 episodios, de grandes aventuras modernas y de gran fama mundial

LA MONEDA ROTA

¡ÉXITO VERDAD! ¡ÉXITO!

Título del 1.º episodio

Las leyes de la casualidad

Completarán el programa dos bonitas películas de actualidad.

Entrada general, 20 céntimos

--Cine Ideal--

Grandes secciones cinematográficas PARA HOY, SÁBADO,

DÉSDA LAS SEIS DE LA TARDE
EL PERRO DE BASKERVILLE

Y

El pequeño patriota poduano

de la serie «Corazón», de Edmundo de Amicis, y una cómica, de gran atracción.

Mañana domingo, ESTRENO

de La CASA SUMERGIBLE

Sangre Romañola, de la serie «Corazón» y otras cómicas de mucha risa.

SEGOVIANOS: Preparaos, que llega

::: SOBORNO :::

película de verdadera actualidad, pues va contra los acaparadores y los vampiros del pueblo.

Se distingue de las demás películas de series, porque no cansa ni es una lata como otras muchas.

ceda a su demolición, en el plazo de tres meses.

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia, según lo solicita, al concejal señor González Salamanca.

Ruegos.—El señor Burgos ruega que se inspeccionen las obras de construcción de una casa que se están realizando en la carretera de San Ildefonso, por creer que el propietario no se ajusta a las condiciones que se le fijaron en la licencia.

Contéstale el señor González, el cual manifiesta que como presidente de la comisión de obras visitó la a que se refiere el señor Burgos, estimando de acuerdo con éste que no se cumple lo ordenado, por lo que dió cuenta al señor arquitecto, y espera de un momento a otro la solución del asunto.

—Hace otro ruego el señor Burgos, pidiendo que se insista cerca de los dueños de las casas de la Plaza Mayor, para poner el cielo-raso en los soportales, y al mismo tiempo procurar que en el decorado de las fachadas, haya cierta uniformidad, aunque sin quitarles el aspecto típico que hoy presentan.

El alcalde promete tomar con calor el asunto para conseguir lo propuesto.

—El señor Carretero hace dos ruegos: Que se arregle el puente de la calle de San Vicente, por encontrarse en muy mal estado y que en la relación de obras de invierno se incluya la construcción de una atarjea de aguas sucias en el barrio de San Lorenzo.

El señor García pide que durante los meses de Diciembre, Enero y Febrero se retiren los serenos a las seis de la mañana, pues antes de dicha hora se queda la población sin luz y es necesaria la vigilancia.

El alcalde dice que verá el medio de complacerle, estudiando el modo de armonizar sus deseos con el servicio de los vigilantes nocturnos.

—El señor Gilarranz pregunta si ha de sacarse a subasta el servicio de transporte de carnes desde el Matadero, contestando el señor Guajardo que en la sesión próxima le informará detalladamente del asunto.

Sesión secreta

A petición del señor Tablada, se constituye el Ayuntamiento en sesión secreta, para tratar de un asunto que afecta a un concejal.

Tras breve lugar, se reanuda la sesión pública, para dar cuenta del asunto tratado y que se reduce a que el señor Tablada, enterado de la información que hace un periódico local, en la que se habla de él, manifiesta al Ayuntamiento que no se hace solidario del artículo de referencia. Estado de fondos: 5.386'93 pesetas.

El mercado de ganado

Opiniones del Círculo Mercantil

El Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de esta capital, ha presentado al Gobierno civil un informe acerca del proyecto del mercado en Segovia.

El Círculo opina ser conveniente la celebración de un mercado cada mes para fomento de la ganadería, y añade que no debe limitarse a la vacuna y lanar, sino también a las especies caballar, mular, asnal y de cerda, estableciendo concursos de premios para el buen ganado y para los compradores en grande escala.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Recompensa.—Se concede cruz blanca con pasador de industria militar al capitán don Carlos Cereceda.

OFICINAS

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, al oficial primero don Fernando Olalla Pisala.

Retiros.—Se le concede el retiro para Turia (Castellón) y Madrid, respectivamente, al oficial primero don Zacarías Salas Puig y al segundo don Lorenzo Escudero García.

ASUNTOS GENERALES

Prófugos y desertores.—Hoy publicará el «Diario Oficial» una real orden aclarando la de 12 de Agosto último sobre la aplicación del real decreto de indulto de 24 de Julio próximo pasado, referente a prófugos y desertores.

EL EVANGELIO DEL DOMINGO

La curiosidad humana sobre el fin de los tiempos

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viéreis la abominación de la desolación que dijo el Profeta Daniel estar en el lugar santo, entonces que entienda el que lea: los que estén entonces en Judea, que huyan a los montes; y el que esté en la terraza, no baje a coger nada de su casa; y el que en el campo, no vuelva a recoger su túnica: ¡Y ay de las que preñen y crien en aquellos días! Orad sin embargo para que vuestra huida no tenga lugar en invierno o sábado, porque habrá entonces una gran tribulación como no la hubo hasta aquí desde el principio del mundo ni la habrá después... Si entonces alguien os dice: aquí o allí está el Cristo, no le deis fé, Porque surgirán pseudo-Cristos y pseudo-profetas y darán grandes signos y prodigios de tal modo que, si fuera posible, hasta los mismos elegidos caerían en error. Os lo he dicho con tiempo. Si pues os vienen diciendo: está en el desierto, no andéis saliendo: está en lo más interior de la casa, no lo creáis. Porque así como el rayo sale de Oriente y se corre hacia Occidente, así será la venida del Hijo del hombre. Donde quiera que haya un cadáver, allí se juntarán las águilas.

(Del Evangelio de la dominica XXIV después de Pentecostés. San Mateo XXIV, 15-23.)

Este evangelio de hoy es el gran tropiezo de la exégesis moderna. En las oscuridades de ese texto cimenta Loisy su tesis de que Jesús con toda su conciencia altísima de Hijo de Dios pagó tributo a los errores de su raza en lo tocante al Mesianismo creyendo en el fin próximo del mundo y en su venida triunfal.

Los católicos reconocen lo embrollado del texto y resuelven las dificultades diciendo que en él se mezclan dos perspectivas: la ruina de Jerusalem y la segunda venida del Hijo del hombre al fin de los tiempos. De ahí vienen las dificultades: unas veces habla del fin de Jerusalem como de una cosa inminente, que está muy cerca: no pasará una generación sin que sucedan estas cosas; otras veces se refiere a una fecha indefinidamente lejana: y se predicará este evangelio en todo el mundo en testimonio a todas las gentes, y entonces vendrá la consumación...

Pero por entre lo nebuloso de los términos del cuadro resalta una idea fundamental, y es la revelación del Hijo de Dios, del Cristo. Todo el empeño de Jesús es prevenir a sus discípulos, contra la seducción de las apariencias, contra los falsos profetas, contra los pseudo-Cristos; afianzarlos en una noción in-

EL FERROCARRIL DE SEGOVIA A BURGOS

Proyecto ultimado

En la última sesión celebrada por la Diputación provincial se dió lectura de una carta que el ingeniero señor Ruiz Cisneros, encargado del proyecto del ferrocarril de Segovia a Burgos, dirige a la Comisión gestora, dándole cuenta de estar ultimados los trabajos de campo de esta provincia, a excepción de ligeras comprobaciones que aun no ha podido llevar a cabo el expresado ingeniero, por fallecimiento de su señor padre, ocurrido en los últimos días de Septiembre.

Añade el señor Ruiz Cisneros que lo que queda por hacer está terminándose mucho antes de expirar el plazo concedido para la presentación del referido proyecto.

EL CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO

PROXIMA RENOVACION

Por virtud de real orden publicada en la «Gaceta» de ayer, ha de procederse a la renovación, por mitad, de los vocales electivos, que constituyen el Consejo provincial de Fomento de Segovia.

Corresponde cesar, en virtud de esa renovación, a don Ricardo Riesco y don Timoteo Villoslada, por la Cámara de Comercio; a don Vicente F. Vidaurreta y don Luis Rincón, por la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, y a don Doroteo Rueda, don Agapito Marcos Conde, don Antonio Escorial y don Leopoldo Moreno, así como a sus suplentes, que tenían la representación de la Indus-

tria, darles un criterio fijo, inmovible. En cambio todo el afán de los apóstoles era saber los signos de los tiempos: lo de siempre y de todos los tiempos, la curiosidad. Queremos saber cosas de novedad, de aparato, de espectáculo. *Dinos: cuándo serán estas cosas y cuál la señal de tu venida y de la consumación del siglo? Queremos fechas, acontecimientos, notaciones de lo transitorio, de lo temporal, y todo eso es vano, es la superficie de las cosas, ¿y qué me importa todo eso? ¿En qué contribuye a fijar, orientar y estabilizar mi vida? Lo que me importa es saber que Dios se me ha revelado en Jesucristo y que Jesucristo ha de venir en la plenitud de los tiempos. Lo demás ¿cuándo, cómo y de qué manera, qué me importa? No os toca a vosotros conocer los tiempos y momentos que el Padre tiene su poder. Aun el mismo Jesús se reconoce incompetente para hablar de esas cosas, aunque como Dios lo sabía todo: del día ese y de la hora nadie lo sabe ni aún los ángeles del Cielo sino solo el Padre.*

Ya en otra ocasión le preguntaron los fariseos una cosa por el estilo: ¿cuándo vendrá el Reino de Dios? Y había que entender lo que ellos entendían por Reino de Dios, es decir, que el pueblo de Israel fuera el amo del mundo sin cuidarse de ser mejores que los demás. Pero Jesús quiere desviar esas ambiciones, quiere purificar esa noción grosera y les responde: el Reino de Dios no vendrá con aparato (cum observatione), ni habrá que andar diciendo: he aquí o he allí. El Reino de Dios está dentro de vosotros. El que no tiene ojos para ver, para buscar dentro de sí mismo, no encontrará nunca nada.

Por eso Jesucristo cuando hablaba con sus discípulos sentado en el monte Olivete, teniendo a sus pies la ciudad y el templo, y les decía que de aquel templo tan magnífico no había de quedar piedra sobre piedra; cuando excitada la curiosidad aquellos le preguntaron: ¿cuándo será eso?, les da, sí, detalles trágicos y pintorescos como para entretener aquella sed apocalíptica de que padecían tanto los judíos en aquel tiempo, pero al mismo tiempo desviando su atención hacia otro orden de pensamientos y previniéndoles contra el casuismo de los sonadores de apocalipsis, les dice: *tened cuidado de que nadie os seduzca, porque muchos vendrán en mi nombre diciendo: yo soy el Cristo... Si alguno os dijere: aquí está el Cristo o allí, no queráis darle fé... Porque así como el rayo sale por el Oriente y se corre hacia Occidente, así será la venida del Hijo del hombre.* Es decir, no andéis a caza de charlatanerías y cosas estupidas. No hay más que abrir los ojos. El Cristo es el aire que respiramos, es la luz que baña nuestras almas. Eso fué y es el Evangelio, un abrirse el Oriente, un hacerse de día, un salir el Sol de la Verdad. El Cristo nos ha engendrado, nos ha nutrido. *Donde quiera que haya un cadáver, allí andarán alrededor las águilas.* En torno al Cristo se hizo vida, se hizo historia, se hizo Iglesia.

Moisés SÁNCHEZ BARRADO.

tría, el Comercio, la Propiedad y la Agricultura.

Las elecciones para la designación de estos vocales se verificará el día 15 de Diciembre próximo, en las asociaciones a quienes representaban los vocales que cesan.

El Consejo provincial de Fomento se constituirá nuevamente en los primeros días de Enero próximo, bajo la presidencia del comisario regio.

Los Zuloaga en Barcelona

Los buenos segovianos tienen porque envidiarse del éxito que en la capital de Cataluña están alcanzando nuestro querido convecino Daniel Zuloaga, su hijo Juan y su guapísima hija Esperanza, que sabe ayudar a los trabajos de sus deudos, con personalidad artística y muy grata por cierto.

La exposición inaugurada en el salón París, no deja de ser visitada incandescentemente y de modo muy práctico, pues los barceloneses, que siempre fueron gente de gusto, se disputan las obras de nuestros paisanos, que ya no podrán enseñar algunas de las maravillas que crearon, porque pasarán a aumentar las riquezas artísticas de Cataluña.

La prensa de la ciudad de los condes, con rara unanimidad, se ocupa de la exposición referida, en tonos muy lisonjeros, reproduciendo muchos trabajos y mostrando la elevada mentalidad de los críticos de arte que allí ilustran al público en materia tan delicada.

No necesitamos decir como nos complace el triunfo de los Zuloaga y la noble persistencia con que, al engrandecer su arte, trabajan por que el renombre artístico de España sea lo que debe ser.

CUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL ILMO. SEÑOR

DON JOSÉ RODRÍGUEZ FRAILE

Ex-alcalde, Concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad; visitador principal de la Asociación general de Ganaderos del Reino en esta provincia, vocal de la Sección de Fomento, etc., etc.

Que falleció el día 27 de Noviembre de 1912

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida viuda, doña Aquilina Josefa Blanco Peláez,

Ruega a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a las misas, ya encargadas, que se han de celebrar el Lunes 27, de siete a ocho de la mañana, en las Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta, en la iglesia de San Justo, monjas Dominicas, Corpus y en los PP. Franciscanos, de ocho a diez; así como al culto del mismo día en la iglesia del Corpus.

Por el eterno descanso del alma de dicho ilustrísimo señor se aplicarán misas en la iglesia de San Justo, todos los días impares, durante un año.

Los Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad y varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por cada misa que se oyere, sagrada comunión que aplicaren o parte del rosario que rezaren por el alma del señor Rodríguez Fraile.

HOJEANDO LA PRENSA

El *Universo*, refiriéndose a la petición de los republicanos de que constara su voto en contra, al acordar la Cámara el sentimiento que la causó la muerte del Emperador de Austria, dice:

«Ya que esos señores llevan su sectarismo a extremos tan inhumanos, tan descorteses, tan irrespetuosos, ¿qué trabajo les hubiera costado, o callarse o no entrar en la sesión? Un jefe de un Estado amigo, solamente por eso, merecía el que en las Cámaras españolas no hubiese resonado voz alguna para salvar su voto del acuerdo de que constara el sentimiento que ha producido su muerte.»

Escribe *La Epoca*:

«A juzgar por todas las referencias, la sesión celebrada ayer por la Junta de Subsidios fué el comienzo de un «sálvese quien puede», que fatalmente habrá de venir, por el empeño, en unos, de plantear, y en otros, de prometer como cosa factible la solución de aquel problema, tan complejo y tan universal.»

«El 28 de Septiembre—dice *La Acción*—comenzó esta segunda etapa parlamentaria. Dos meses de sesiones, y ninguna labor útil.

Gran Feria de San Andrés

EN LA VILLA DE

Turégano (Segovia)

Esta renombrada y acreditada feria de toda clase de ganados, como de costumbre inmemorial, se celebrará del 30 de este mes al 10 de Diciembre próximo, teniendo acordado el Ayuntamiento no imponer arbitrio alguno sobre las transacciones que se verifiquen, ni tampoco por otro concepto y libres de consumos.

Para solaz y recreo de cuantos se disponen concurrir, se han organizado funciones de teatro, en las que actuará la compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor señor Campos, además de otros festejos.

Los concurrentes encontrarán economía de hospedaje, agradable trato, espaciosos establos y abrevaderos para los ganados.

No existe impuesto alguno municipal. La salud es excelente, pues no existe enfermedad alguna contagiosa, y por último será ejercida rigurosa vigilancia por agentes de la autoridad, para que cuantos acudan con su capital puedan realizar libremente sus operaciones sin riesgo alguno.

Turégano 24 de Noviembre de 1916.—El alcalde, *Elias González*.—El secretario, *Julio Romeo*.

EL SEÑOR

DON JUAN ISABEL MARTIN

RECAUDADOR DE CONSUMOS
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
a las cuatro de la tarde
A LOS 63 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Concepción Martínez Montes; hijos, don Santiago, doña Catalina, dona Concepción y don Juan; hermanos, don Faustino y doña Francisca; hermanos políticos, don Jorge Zurdo y dona Eugenia Martínez; sobrinos, primos y demás parientes.

Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, mañana 26, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Plazuela de San Nicolás, 4, al Cementerio, y el lunes, a las nueve de la mañana, al funeral que en sufragio del finado se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad.

El duelo se despide en el Cementerio e Iglesia, respectivamente.

No se reparten esquelas.

EN LOS PP. CARMELITAS

La Fiesta de San Juan de la Cruz

La venerable orden de PP. Carmelitas descalzos de esta ciudad celebró ayer solememente la fiesta de su santo retornado San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho, hubo misa de comunión general que se vió muy concurrida de fieles.

A las diez y media tuvo lugar la solemne misa mayor sacramental, en la que predicó, con la elocuencia en él peculiar, el doctor don Faustino Herranz Manso, profesor del Seminario Conciliar.

La capilla, dirigida por el señor Azcona, interpretó muy a la perfección, la misa a dos voces del maestro H. Hartmann.

La misa fué oficiada por M. R. P. general de la provincia de Castilla.

Por la tarde, a las tres y media, se rezó el Santo Rosario y a continuación predicó el R. P. Gabriel de Jesús (C. D.)

Después fué sacada procesionalmente por las inmediaciones de la iglesia, la imagen de San Juan de la Cruz.

A todos los cultos, especialmente a los de la tarde, acudió gran concurso de fieles.

TORERÍA ANDANTE

La semana taurina

¡Qué poco dura la alegría en casa de un pobre! O mejor dicho, de la pobre empresa nueva que, como dije ya, se ha encargado de organizar festejos taurinos en la plaza de Madrid, y en estos meses en que... ¡desgraciado del que no tiene abrigo y paraguas! Y digo que, «que poco dura la alegría», porque los llamantes empresarios, al ver que pudo celebrarse la corrida anunciada el día 12, se pusieron más alegres que unas castañuelas y creyeron que todos los domingos ocurriría una cosa semejante; pero no repararon en el conocido dicho «el hombre propone y Dios dispone», y es que Dios lo que parece que ha dispuesto es estropearles el negocio.

La corrida del domingo, en que «Torquito II» y «Rodalito» hablan de estoquear cuatro novillos, fué suspendida, ¿a que no saben ustedes por qué? Pues a causa de un fenómeno (y no es Belmonte) atmosférico, impropio del tiempo actual, a causa de la gran cantidad de agua con que nos obsequiaron las grandes masas de vapor acuoso que se hallan suspendidas de la atmósfera, vulgarmente llamadas nubes. ¡Por vida de San Pedro! ¡Miren ustedes que llover en Noviembre!

Claro está que lo ocurrido el último domingo, se repetirá en la mayor parte de los en que se den o anuncien estas novilladas invernales. Pero esperemos y no seamos impacientes, que hasta el próximo Febrero, lo menos se podrán verificar tres o cuatro corridas. ¡Y aún habrá quien me llame exagerado!

Como no se celebraron tampoco corridas en provincias, dejemos esto y pasemos a otra cosa.

La temporada de 1916

Voy ahora a dar algunos datos curiosos sobre la temporada que está «en las últimas».

Se celebraron durante ella en España, 267 corridas de toros, o sean 21 más que en la temporada anterior; pero entiéndase bien, de toros, pues no contamos ahora con las novilladas. En todas estas corridas se ha dado muerte a 1.588 toros. De éstos la ganadería que mas ha dado, ha sido la de Veragua en unas 15 corridas que hacen un total de 85 toros; a continuación, Miura y así hasta la de don José María García, que ha contribuido solamente con dos toros.

La capital en que más corridas se han celebrado es Barcelona, alcanzando el número de 29; sigue después Madrid, con 26; Valencia, con 11; Sevilla y Bilbao, 10, etcétera. En Segovia, si mis datos no son erróneos, se han verificado dos corridas de toros, aparte de varias novilladas.

En la próxima crónica, daré pelos y señales de los datos referentes a los toreros, número de corridas toreadas por cada uno, cogidas, alternativas, etc., y como complemento a «la temporada de 1916».

Los ganaderos

Hace unos cuantos días se reunió en Madrid la Asociación de Criadores de reses bravas. El objeto de dicha reunión parece que fué el de tomar algunos acuerdos relacionados con la disminución en todo lo posible del gran número de ganaderías existentes, pues el negocio no debe andar bien que digamos.

Nosotros nos vamos a permitir aconsejar a dichos asociados, que se ocupen, en primer lugar, de no dar chotos en vez de toros y de cuidar que las reses tengan el suficiente tipo y bravura. Verán así como los ganancias crecen de manera extraordinaria.

Una tiesta

La semana anterior se ha verificado la primera tiesta, en la ganadería que posee el señor marqués de Villagodio. El resultado de esta tiesta fué excelente, no siendo preciso retirar más que seis erales de los cuarenta que se presentaron. Como tentador actuó el conocido picador Tomás Bravo (Relampago), siendo ayudado eficazmente por los matadores de novillos Lecumberri y Calvache, y por el buen banderillero el «Sordo». Este último recibió de una de las reses un puntazo en un muslo.

Más banquetes

Por lo visto se ha puesto de moda esto de dar al final de temporada un banquete a cada uno de los innumerables diestros y siniestros que por ahí andan, aunque no hayan toreado más que una corrida en todo el año, y eso en Navalmorechancito Chico de Abajo, pongo por población.

Y para muestra, ahí van dos botones: El matador de toros sevillano Curro Posada fué obsequiado con un banquete en el Hotel Ritz, de Madrid, el miércoles, 15 del corriente.

Segundo botón: El novillero cacereño Angel Fernández (Angelete) recibirá un homenaje en el Palace Hotel de esta corte, consistente en un almuerzo con que sus amigos piensan celebrar sus triunfos en esta temporada.

A nosotros nos parecen bien todas estas muestras de entusiasmo y admiración, pero lo que no nos parece tan bien, es que llegue la nueva temporada y algunos toreros no se arminen a los toros.

Batallón de toreros

Se encuentran sujetos al servicio militar, al que ya están incorporados, los novilleros Zarco, «Valencia», Hipólito, «Pastor II», Mariano Montes y Bernardo Caselles.

Asimismo, Josellito «el Gallo» será llamado a filas el próximo mes de Enero, y tendrá que cargar con el chopo como cada hijo de vecino.

Y por hoy no va más.

Demetrio BALLESTERO.

Madrid 22 de Noviembre de 1916.

BOLETÍN OFICIAL

Extracto correspondiente al número de ayer:

De elecciones

Informe de la Comisión provincial sobre elecciones de concejales.

Los oficiales quintos

Real orden de Gobernación, convocando a examen de aptitud a los oficiales quintos, dependientes de dicho ministerio.

Carreteras en la provincia

Disposiciones de la Jefatura de Obras públicas respecto a reclamaciones formuladas en el arreglo y construcción de las carreteras de Aranda de Duero a Cantalejo y de Sepúlveda a Peñafiel.

Vacante de veterinario

Se anuncia a provisión la plaza vacante de profesor veterinario de Aldealengua de Santa María, con el haber anual de 140 fanegas de trigo.

Pósitos

Relación de los deudores al Pósito de San Cristóbal de Cuéllar.

Junta central

de Subsistencias

La tasa del cok

En la sesión de anoche, después de amplia discusión, en la que hablaron los señores García Cortés, Gómez Latorre, Ilana, Deigado Barreto y Paraiso, se aprobó la ponencia emitida por el Comité ejecutivo respecto de la tasa del cok, que aquél la fijó con 92 pesetas el cok grueso, cuyo precio actual es de 130'42 pesetas, y 101, el cok 1 y 0, que ahora vale 139'28.

La tasa del pan

Como por la premura del tiempo no estaba aún a disposición de la Junta la ponencia que sobre este asunto tenía redactada el Comité ejecutivo, se puso a discusión una propuesta del señor García Cortés, que consiste en aplicar, a la vez que la tasa del trigo y de la harina, la del pan, encomendando a los alcaldes la fijación de la tasa del pan, según el reglamento, y de acuerdo además con las reglas siguientes: Primera. El precio máximo del pan será el de la harina que en cada localidad se acostumbra a emplear para fabricar pan. Segunda. En las poblaciones en que el precio del pan fuera más bajo del de la harina, la tasa del pan será el precio de la harina, menos la baja que obtenga ésta por los acuerdos de la Junta. Tercera. Los alcaldes obligarán a los tahoneros a fabricar el pan corriente sujeto a la tasa en cantidad suficiente para el consumo.

Puesta a votación la tasa del pan, la Junta aceptó la ponencia del Comité con la adición del señor García Cortés, y estableció que la distinción entre el pan de lujo y el ordinario sea el peso que se fija en 250 gramos, mínimo del pan ordinario, considerando de lujo el que tenga un peso inferior.

Transportes ferroviarios

También fué aprobada la ponencia correspondiente a transportes ferroviarios, después de una amplísima discusión, en la que intervinieron los señores Paraiso, Luances, Alvarez Mendoza, Matesanz, Peironcely, García Cortés, el marqués de la Frontera y Delgado Barreto.

Información provincial y regional

Pedraza

Mercado semanal.—Se ha visto muy concurrido de vendedores y compradores, el mercado celebrado esta semana.

Los granos se han cotizado a precios muy elevados, y con tendencia a subir cada vez más.

Mejoría.—Se encuentra muy mejorado de la dolencia que ha sufrido, nuestro querido amigo Julián García de la Morena, padre del secretario del Ayuntamiento de Segovia, señor García Zamariego. Lo celebramos.

CORRESPONSAL.

24-11-1916.

CEREZO DE ABAJO

Enfermo grave.—Se halla gravemente enfermo, el industrial y comerciante de esta localidad, don Juan de las Heras.

Hacemos sinceros votos porque experimente una rápida mejoría.

Muerto de un portidoso.—En la casa hospital de este Municipio, ha fallecido un hombre que se dedicaba a implorar la caridad pública.

El muerto se llama Marcos, tiene 78 años de edad y es natural de Canalejas, Valladolid.

Según informe del médico titular de dicho pueblo, ha fallecido a consecuencia de una hemorragia.

Información local

Segovia al día

Varias noticias en unos cuantos renglones:

Se reunieron anoche, en sesión ordinaria, los señores ediles. Los acuerdos que adoptaron son de escaso interés. Presenció el acto el público de siempre: algunos desocupados que van a matar el tiempo y a echar un sueñecito al abrigo del salón de sesiones, muy comfortable cuando hace frío.

—Expectación obrera. La motiva el mitin ferroviario, que se verificará hoy por la noche, y en el que hará uso de la palabra, el fogoso tribuno del proletariado señor Ovejero. Seguramente se verá muy concurrido el salón de «La Veloz», donde tendrá lugar el acto.

—La actitud estudiantil pidiendo mejoras tales como el abaratamiento del precio de las matriculas y títulos académicos y otras de mucha importancia para la clase, ha producido en Segovia muy buena impresión, especialmente y, como era de suponer, entre los que tienen hijos estudiando, porque repercute en sus bolsillos.

—De espectáculos, cine a todo pasto. En el Miñón, en el Ideal, con proyecciones de películas para todos los gustos, dramáticas, cómicas y de excesivo candor para los niños.

Y nada más por hoy. El resto quedese para mañana.

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 26.—Cuadrigésima octava semana.

Sale el Sol, a las 7'13.

Se pone, a las 4'55.

Duración del día, 9 horas; 38 minutos.

Luna: sale a las 8'32; pónese, a las 5'38.

Santos del día.—Los Santos Mártires de Córdoba, los Desposorios de Nuestra Señora y San Pedro Alejandro.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco a seis.

—En las Dominicas, ejercicio de ánimas, al anochecer.

—En los PP. Franciscanos, ejercicio de ánimas, al anochecer.

Lunes, 27.—Duración del día, 9 horas; 37 minutos.—Santos, San Virgilio, San Facundo y San Primitivo.—Cultos, los de ayer.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han regresado de Madrid la distinguida señora e hijos del diputado provincial don Segundo de Andrés.

—Se encuentra en Segovia nuestro amigo el médico de Navafria don Gaspar Pérez.

—Hoy ha estado en Segovia el médico de Fuentesrebollo, don Modesto Para.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el comerciante de Fuentesrebollo, don Agapito de Frutos.

Restablecido

Se ha restablecido de una leve dolencia que le ha retenido en cama durante los pasados días el ex-alcalde don Gabriel de Cáceres.

Oposiciones

El joven y estudioso oficial de Telégrafos, con destino en la central de La Coruña, don Julio García, hijo de nuestro amigo el contador de fondos provinciales de aquella ciudad gallega, don Doroteo García Moreno, ha obtenido el ingreso en la escuela superior de Telegrafía, previos brillantes ejercicios de oposición.

Felicitémosle por tan honroso triunfo, así como a su estimable familia.

Enfermo

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado, el concejal de este Ayuntamiento don Vicente Alcón.

Hacemos votos por su mejoría.

—También se halla enfermo de gravedad el comerciante don Patricio Contreras.

Esta tarde le será administrado el Santo Viático

Desearnos el alivio del enfermo.

Necrología

Hoy ha fallecido, casi repentinamente, nuestro buen amigo el recaudador del ramo de Consumos don Juan Isabel Martín.

El finado era un inteligente y celoso funcionario; y por sus condiciones de carácter y afable trato, contaba con generales simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descansen en paz el señor Isabel Martín, y reciban su desolada esposa doña Concepción Martínez Montes, sus afligidos hijos, y la familia toda el testimonio de nuestro dolor por pérdida tan irreparable, en la cual tomamos una parte tan grande.

Aniversario

Mañana hace cuatro años que pasó a mejor vida, el ilustrísimo señor don José Rodríguez Fraile, ex-alcalde del excelentísimo Ayuntamiento y visitador principal de cañadas en esta provincia.

El finado contaba con innumerables simpatías en esta capital por su trato sencillo y afable.

Su gestión, como presidente del Municipio, es de las que se recuerdan con aplauso.

Nombramiento

Ha sido nombrada secretaria de la Escuela Normal de Maestras de Segovia, la profesora de música de la misma, doña María del Carmen Feliú y Ararás.

Ausencia sentida

La señora vizcondesa de Casa-Figuera marcha hoy para Madrid, con sus hijos, para fijar allí su residencia.

Enviamos nuestro saludo de despedida a tan distinguida familia, cuya ausencia será muy sentida en Segovia.

El santo de la Infanta

Su alteza real la Infanta doña Isabel de Borbón ha dirigido al alcalde señor Guajardo un expresivo telegrama, agradeciendo la felicitación que el Ayuntamiento de la capital la dirigió con motivo de su fiesta onomástica.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 685'31; dirección del viento, noreste; fuerza, calma; estado del cielo, despejado; termómetro seco, 9°; húmedo, 5°; pluviómetro, 0°; máxima a la sombra, 10'4.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 683'1; dirección del viento, noreste; fuerza, calma; cielo, casi despejado; termómetro seco, 2°; húmedo, 1°; mínima, —1'0.

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios espirituales

Se encuentra realizando ejercicios espirituales, la Comunidad de Hermanitas de los Pobres.

A causa de estas prácticas religiosas, se han suspendido, hasta el jueves próximo, las visitas a los asilados en esa santa casa benéfica.

En sufragio de las almas del Purgatorio

En la iglesia de los P. P. Misioneros se está celebrando, con gran solemnidad, la novena en sufragio de las almas del Purgatorio.

A estos cultos asiste nutrido concurso de fieles.

Los sermones están a cargo del P. José Rivera, el cual, con elocuentes y sentidas frases, va exponiendo al devoto auditorio la provechosa consideración de los Novisimos.

Recreos y espectáculos

Teatro Minon

Mañana, domingo, habrá dos grandes secciones cinematográficas en el Teatro Miñón, a las cinco de la tarde y a las siete de la noche, esta última de moda.

Se proyectará la película policíaca «El cofrecito negro» y se estrenará la de aventuras modernas «La Moneda Rota».

Cine Ideal

En el Cine Ideal, se exhibirá hoy, en secciones que empezarán a las seis de la tarde, «El perro de Baskerville» y «El pequeño patriota poquano» y mañana se estrenará la cinta «La casa sumergible» y «Sangre Romana», de la serie de «Corazón» y otras cómicas.

OBRAS PÚBLICAS

Recepciones.—Han sido recibidas definitivamente, por el ingeniero jefe de Obras públicas, las obras del trozo 1.º de la carretera de tercer orden de Sepúlveda a Peñafiel, las cuales se han construido por el contratista de esta capital don Atanasio Martín Lobo.

También se ha recibido el empleo en recargos hecho de la piedra para conservación de la carretera de tercer orden de Aranda a Cantalejo.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: judías con patatas y berza.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 132; niños, 83; total, 215. En la cena: adultos, 147; niños, 80; total, 227. Total general, 442.
Costeado por la Institución.

Donativo

Don Pascual Guajardo, alcalde de esta ciudad, ha donado al Comedor de Caridad cinco sacos de berza de su propiedad.

SUETOS

La fuente del Caño Seco

Está ya casi ultimada la colocación de la fuente llamada del Caño Seco, de la fuente llamada de la muralla de la bajada del Salón, en el Camino Nuevo. Aquella hermosa fuente de piedra ofrece un buen golpe de vista en el sitio en que ahora está emplazada.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud es una pancea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra las fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Veinticinco años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

Aviso: Al comprar el frasco, recházese, si no se lee en el exterior, con tinta roja, Hipofosfitos Salud.

Desde 4 pesetas kgr.

Cafés selectísimos, mejores que los de más fama, tostados todos los días, fuerte natural y torrefacto.

Chocolates elaborados a presencia del público, clases especiales; se hacen tareas de encargo.

Garbanzos baratísimos, cochuras garantizadas; comestibles finos a precios sin competencia.

Santa Bárbara

21, CERVANTES, 21

Testimonio de gratitud

Nuestro estimado amigo don Antonio Arenal de Frutos, propietario y vecino de la villa de Cantalejo, en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente, dá, por nuestro conducto, las más expresivas gracias a cuantas personas del pueblo y fuera de él se han interesado por su salud, con motivo del grave accidente ocurrido en las inmediaciones de Puebla de Pedraza, el día primero de Octubre último.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

En la sangrienta guerra que aniquila a Europa, no habrá al final vencedores ni vencidos; en la guerra contra los microbios de la boca, el vencedor será siempre el Licor del Polo.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS
Mejoras urbanas
El Ayuntamiento, en la sesión de anoche, acordó la adquisición de la casa que hace esquina a la calle de Malcocinado, con objeto de proceder al ensanche de la citada calle, iniciando así una reforma que viene siendo muy necesaria en la higiene y el ornato de la población.

- J. Ramírez -

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.
Si queréis desechar el tabaco y no fumar, usad las Pastillas Balsámicas MARÍA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Información general

Madrid

Los reos de Ceniceró
El conde de Romanones ha dicho que el Rey aprobó la propuesta del Gobierno, indultando de la pena de muerte a los reos de Ceniceró.

De elecciones
Una comisión de Castuera visitó al marqués de Villabragima, hijo del presidente del Consejo, anunciándole que el apoyarán en la elección de un diputado, que se celebrará en el mes de Diciembre.

En favor del clero
El señor Montes Jovellar presentará un voto particular al presupuesto, proponiendo que se aumente la consignación al clero rural que disfrute un sueldo menor a mil pesetas anuales.

Después de la Asamblea
Los empleados administrativos de primera enseñanza han visitado a los jefes de las minorías, rogándoles que influyan para que se cumpla el decreto de Mayo de 1913, que regula las plantillas.

Ofrecieron su apoyo.
Las vacaciones de las Cortes
El presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas que el Parlamento se cerrará el 23 de Diciembre, volviéndose a abrir en la segunda decena de Enero.

El presupuesto de Fomento
Después de que se discutiera el presupuesto de Estado en el Congreso, se pondrá nuevamente a discusión el de Fomento.

Gimeno a Valencia

El ministro de Estado irá a Valencia a reponer su quebrantada salud. Mientras tanto se encargará el conde de Romanones de la cartera del señor Gimeno.

El viaje de los Reyes

Despachos de Barcelona dan cuenta que en la Capitanía general se están disponiendo alojamientos para los alabarderos que acompañarán a los Reyes en su próximo viaje a dicha población.

Un concurso

Hoy publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» el anuncio de un concurso para cubrir unas plazas de vigilantes de segunda clase de la Dirección de Prisiones.

Las instancias se presentarán hasta el 15 de Diciembre próximo, teniendo los concursantes las condiciones que determina la ley de Julio de 1885.

Aumentos en Gobernación

Ha manifestado el señor Ruiz Jiménez que en vista de las indicaciones que le hicieron los diputados regionalistas, ha restablecido algunas partidas de aumentos en los presupuestos de Gobernación, que ya tenía suprimidas.

Las reformas militares

El Senado aprobó ayer el proyecto de reformas militares, que hoy mismo pasará al Congreso.

Es muy posible que inmediatamente sea nombrada la Comisión correspondiente en la Cámara popular, con objeto de que el dictamen pueda quedar en breve sobre la mesa.

Notas del Parlamento

CONGRESO

Abrese la sesión a las 3'20. El señor Elizagaray pide que se cuente el número y se cierren las puertas del salón.

El presidente, señor Villanueva, entretiene el tiempo preguntando a dicho diputado qué artículo reglamentario invoca.

Así se ha ganado tiempo para que llegaran más diputados, pues en el momento que se pidió que se contara el número no lo había.

Los señores Merino, Barriobero, Seoane y otros hacen ruegos de interés local.

La comisión retira el dictamen sobre el presupuesto extraordinario de Gobernación para redactarlo de nuevo. Se discute el ordinario de Estado.

El señor García Guijarro reanuda su discurso, consumiendo un turno en contra del capítulo quinto.

Hace un largo discurso, examinando detalladamente todas las consignaciones sobre muchos servicios que se hallan insuficientemente dotados.

Le contesta el señor Soto Reguera. Rectifica el señor García Guijarro.

Interviene el marqués de Lema para alusiones.

Le contesta el señor Jimeno.

El señor Montes Jovellar ruega al señor presidente de la Cámara que declare si se van a discutir simultáneamente los presupuestos ordinario y extraordinario.

El señor presidente de la Cámara contesta que en otra ocasión hubiera correspondido la pregunta; pero que en la actual, no, porque en condiciones reglamentarias de ser discutido sólo está el presupuesto ordinario.

Por lo que respecta a lo que ha dado en llamarse presupuesto extraordinario, no es sino una ley especial.

El señor Montes Jovellar no se da por satisfecho con esta contestación, y pretende continuar hablando sobre este asunto; pero el señor Villanueva le advierte que esta discusión es antirreglamentaria y que lo que procede es entrar en la del presupuesto ordinario.

El señor Montes Jovellar consume el primer turno.

El señor ministro de Hacienda explica que esta tarde fué retirado el presupuesto extraordinario del ministerio de la Gobernación, para introducir una ligera modificación en el preámbulo.

Declara que el criterio del Gobierno es que se discuta el presupuesto extraordinario antes que el ordinario.

SENADO

Preside el señor García Prieto. En el banco azul el ministro de la Guerra.

Continúa el debate sobre las reformas militares.

Se aprueban las bases octava y novena, nuevamente redactadas.

El señor Ugarte apoya una enmienda a la base décima, pidiendo que se suprima el párrafo que se refiere al aumento de edades en los cuerpos auxiliares.

El señor Izquierdo pide en una enmienda el aumento de sueldo a los oficiales.

El señor marqués de Santamaría le contesta que esa enmienda tendrá una

mayor efectividad en la discusión de los presupuestos.

El señor marqués de Pilares defiende una enmienda pidiendo que se paguen los derechos de la cruz de San Hermenegildo a aquellos que tienen derecho y que en la actualidad no los perciben.

El señor marqués de Santamaría manifiesta que, a su juicio, esta cuestión es también más propio tratarla a discutir los presupuestos.

Rectifica el señor marqués de Pilares, y el señor ministro de la Guerra dice que está conforme con lo solicitado y que oportunamente atenderá su deseo.

Se retira la base décimaprimer para nueva redacción y se aprueba la base décimasegunda, aceptándose una enmienda del señor Sánchez de Toca.

Se aprueban dos bases adicionales, levantándose la sesión a las seis y media.

Alcance telefónico

Madrid, 2'30 tarde.

Hablando con el Presidente

Al recibir hoy el conde de Romanones a los periodistas que diariamente le visitan, dijo que considera desprovistos de fundamento los comentarios que hacen algunos periódicos diciendo que todo el Gobierno se encuentra ausente de Madrid.

El hecho de que los señores Miranda y Jimeno se encuentran atendiendo al restablecimiento de su salud, y que el señor Gasset esté de caza, no es suficiente para lanzar tal apreciación.

¿Un lance?

Después recayó la conversación sobre el lance que se asegura ha ocurrido entre dos personalidades de significación.

El conde dijo que ignoraba la noticia, y aunque de ella se hacen eco algunos periódicos de la mañana, cree que tal lance no ha existido, porque no se sabe nada en la Dirección general de Seguridad.

Firma del Rey

El presidente, en su despacho con el Monarca, sometió a la regia firma varios decretos resolutorios de competencia.

Sobre un desfalco

Con motivo del desfalco ocurrido hace tres días en el Centro del Ejército y la Armada, hoy se originó en la expresada sociedad una violenta discusión, entre varios miembros de la Junta, siendo ésta la razón en que se han basado las noticias del supuesto lance entre dos personalidades.

Manifestó el conde de Romanones que no es culpa de la policía no haber detenido al autor del desfalco, puesto que la denuncia se presentó con treinta y seis horas de retraso.

Hay noticias de que el autor fué visto ayer en Irún, lo que hace suponer que ha logrado pasar la frontera.

Una embajada

Se está organizando la embajada que ha de representar a España en los funerales por el emperador de Austria, Francisco José.

Dos españoles condenados a muerte

Telegrafía nuestro embajador en París que está haciendo numerosas gestiones cerca del Gobierno francés, para que sean indultados los dos españoles condenados a muerte por un Consejo de guerra.

La guerra europea

El canje de internados

Han terminado las negociaciones entabladas entre Francia y Alemania para el canje de internados civiles.

Se canjearon 20.000 hombres y el canje empezará el día 4 de Diciembre.

Rusos detenidos

En Zolón han sido entregados a las autoridades militares cuarenta marineros rusos, por intentos revolucionarios.

CORRESPONSAL.

SARNA

Sin baño, lo cura rápidamente

Antisárnico Martí.

Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. 2'50 frasco. Depósito. Juan Bravo, 47.-Farmacia.- Segovia



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA
Don Francisco M. Marcos
- DROGUERIA -

Gran feria de Turégano

ANTIGUO RESTAURANT

“LA BOMBILLA,”

Como en años anteriores, el dueño de este acreditado establecimiento monta, durante los días de feria, un gran comedor en la Plaza Mayor, soportales enfrente del Ayuntamiento, piso principal, donde se sirven a 2'50 pesetas, cubierto compuesto de tres platos variados, entremeses, postres, pan y vino. También se sirve a la carta.

Se admiten viajeros, para lo cual se cuenta con habitaciones ventiladas de nueva construcción, con instalación de luz eléctrica y timbres.

El gran derroche de calzado

de la calle de San Juan, 8,
SE HA TRASLADADO A CERVANTES, 26,
SEGOVIA

GRAN FERIA

DE

-TURÉGANO-

El dueño del acreditado y antiguo almacén de ferretería, droguería y quincalla, instalado en la Plaza Mayor de esta villa, soportales enfrente del Ayuntamiento (antes en el centro de la Plaza), tiene el gusto de ofrecer a su antigua clientela, además de los artículos a que hasta ahora se ha dedicado, un completo surtido en el ramo de coloniales a precios de al por mayor, como podrá apreciar si se digna visitar su establecimiento.

¡NO CONFUNDIRSE!

(Enfrente del Ayuntamiento)
SE VENDE anaquelería y mostrador de nogal.
Plaza Mayor, 10, principal.

¿Queréis preservaros del frío y del agua?

Comprad las legítimas y verdaderas mantas de Bernardos, fabricadas por **Cirilo Bartolomé Rodríguez**

DESPACHOS:
En Bernardos, casa del fabricante. En Segovia, portales de la Plaza Mayor, junto al *Diario de Avisos*, los jueves, de doce a diez y seis.

Almacén de pescado

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'25
Calamares superiores.....	1'25
Pescadillas finas.....	1'25
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'80
Sardinias.....	0'70

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 86

Debe leerse

Con mucho gusto recomiendo a cuantos necesiten comprar en condiciones inmejorables de clase y precios, trajes y gabanes para caballero y niño, tabardos o pelizas, todas las medidas. Abrigos para señora y niña, de la casa VILLA DE PARIS, de Madrid, preciosos modelos, desde lo más económico a lo más bueno; de esta misma casa se acaba de recibir una bonita colección en batas de señora, gran novedad.

GENEROS DE PUNTO, a montones, precios sin competencia; camisería, confecciones de todas las clases; gran surtido en ropa blanca, medio de balde.

VARIACION en esteras de cordelillo, realce, pitas, abacás, muletones, esteras de pasos, limpia barros y alfombrillas de pita.

¿Dónde es donde venden tan barato?

EN EL COMERCIO DE **GERMÁN ELÍAS. SEGOVIA**

La seriedad nunca desmentida de este establecimiento y la excepcional baratura de sus precios, le han conquistado una clientela que queda siempre muy complacida de sus compras.

RECOMIENDO se fijen que en este establecimiento las ventas son al contado y a precio fijo riguroso.

Se vende altarcito moderno con pedestal les y atributos, propio para Asociación Hijas de María, de pequeña localidad. Informes, «Casa de la Tierra», del diez a doce, días de trabajo.

MERCADOS

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 16'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'25 id. id.
Avena, 6'00 id.
Algarroba, a 11'75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 28'50 id.
Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.
VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 16'50 pesetas fanega.
Centeno, 12'50 id. id.
Cebada, 9'75 id. id.
Avena, id. 6'50 id. id.
Algarroba, 12'75 id. id.
Corresponsal.

RIAZA
Trigo, a 15'00 pesetas fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 9'25 id.
Avena, a 7'00 id.
Patatas, a 1'50 arroba.
Corresponsal.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'75 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id.
Corresponsal.

AREVALO
Trigo, a 16'50 y 16'63 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'25 id.
Algarroba, a 13'50 y 13'75 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.
Corresponsal.

PEÑAFIEL
Trigo, a 16'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Yeros, a 11'25 id.
Avena, a 7'00 id.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'75 id.
Avena, a 7'00 id.

CUELLAR
Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 9'75 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Mueias, id. 11'25 id.
Avena, id., 7'00 id.
Corresponsal.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

AGUAS
minerales, naturales de

CARABANA

Purgantes
Depurativas, Antibiliosas
Antiherpéticas

DEVENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. Chavarri.--Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEYANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN

Se vende en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BALLIÈRE, Ruiz de Baños, 24, y plaza de Santa Ana, 4, MADRID.—Tel. 5 99.

PRECIOS: MADRID, 3 ptas. PROVEEDORES, 2,50 ptas. cada álbum.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

--- Primeras materias para abonos ---

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 años de existencia

Seguros sobre la vida-- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita



Garbanzos finos superiores, 35 id.
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 12'00 id.

Corresponsal

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.--Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'25 id. fanega.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.

Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 30

Un día, una mujerzuela, apodada la «Soldadona», dijo tantas palabrotas, pronunció tantas injurias contra mí, que la «Ranocchia» saltó, diciendo:

—Calla, desvergonzada, que no eres digna ni de atarla los zapatos...

La otra, entonces, la agredió, y la habría apaleado si yo, dotada como estoy de una fuerza extraordinaria, no hubiese cogido a la soldadona por la cintura, tirandola contra la pared y haciéndola caer al suelo casi desvanecida.

Todas las otras gritaron: «¡bravo!» La «Ranocchia» nada dijo en aquel instante; pero una vez más sus ojos me miraron con ternura.

Pocos días después, la «Renocchia» debía salir de la cárcel. Aprovechando un instante en que se encontró sola conmigo, la buena mujer me dijo:

—Creo en tu inocencia, y si cuando estés libre vienes a verme, te ayudaré a buscar al asesino de tu amado.

—¿De qué modo?—grité.

La «Ranocchia» no pudo decir más, porque en aquel momento entraban las demás presas. Así es que se limitó a ponerse un dedo sobre los labios, recomendándome el silencio.

No pudimos ya cambiar palabras sobre la cuestión; pero antes de marchar halló manera de susurrarme al oído su dirección.

Aguardando la suspirada libertad, en mis más largas meditaciones, sospeché que el delito había sido meditado por usted, y esta sospecha fué arraigando en mi mente hasta obsesionarme por completo. Para descubrir la verdad formé un plan diciéndome a mí misma que el asesino, más temprano o más tarde, caería en mis manos.

Al salir de la cárcel, mi primer pensamiento fué dirigirme a mi casa.

Aquí Nina relató cuanto ya sabemos: su encuentro con Martín, su marcha furtiva, llevándose sólo algunos objetos que le eran sagrados y cuanto le quedaba del dinero heredado de su madre.

La condesa escuchaba cada vez más ansiosa.

No tenía ninguna duda sobre aquella muchacha, tan bella, tan fuerte y tan animosa, que hablaba con tanta sinceridad y sin sombra de culpa.

VIII

Hubo un momento de silencio. Después, Nina prosiguió:

—Salí de mi casa al amanecer, sin que nadie me viese, dirigiéndome en seguida a la Molinette, según la dirección que me dió la Ranocchia.

Cuando ésta me vió, exclamó con acento de alegría:

—¿Eres tú? Entra, antes de que alguien te vea.

Me cogió por una mano y me hizo pasar a una misera estancia, cuya única ventana caía a un huerto.

Quedé sorprendida de la limpieza de aquella habitación, con las paredes recién blanqueadas, un jergón que parecía nuevo, una mesita y varias sillas.

La Ranocchia sonreía, y aquella sonrisa la transformaba el rostro dándole un bello de juventud.

—He limpiado mi casa porque te aguardaba y quería hacerte ese honor. Has de saber que yo pudiera vivir como una señora si me valiera de un secreto que poseo; pero hace mucho tiempo que nada me sonríe en la vida, a no ser el alcohol, que me hace olvidar... Y sin embargo, la bebida me produce náuseas. Pero, siéntate: no te he hecho venir para hablarte de mí. Relátame todo lo ocurrido.

Sentéme junto a ella y nada la oculté: El proceso abierto, el misterio que envolvía el crimen, mis suposiciones y mis sospechas sobre usted.

La Ranocchia me había escuchado sin interrumpirme.

—Quizás te equivoques—me dijo cuando hube acabado,—no puedo convencerme de que la condesa Eugenia sea capaz de tanta infamia. Es riquísima, y no la creo capaz de hacer matar por heredarle, a un sobrino